

## O importantă contribuție la asigurarea unei păci trainice în lume

În zilele noastre, sarcina cea mai nobilă, cea mai măreață o constituie asigurarea unei păci trainice în lume. Era atomică, era celor mai mărețe descoperiri științifice trebuie să fie o eră a păcii.

Constătuirea ordinară a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, de prietenie, colaborare și asistență mutuală, care a avut loc la Moscova în ziua de 4 februarie 1960, a abordat cele mai importante probleme ale situației internaționale actuale, procedind la un schimb de păreri în problemele de importanță mondială ca dezarmarea generală și totală și încheierea Tratatului de pace cu Germania. Constătuirea de la Moscova constituie un eveniment de o mare însemnătate internațională, ea venind să contribuie puternic la limpezirea orizontului pașnic al omenirii, la purificarea pe mai departe a atmosferei internaționale de miasme otrăvitoare răspândite de cavalerii războiului rece. Constătuirea se înscrie pe linia luptei consecvente pentru pace pe care o duc țările lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, ca un eveniment deosebit de important, menit să ducă la consolidarea și dezvoltarea destinderii ce s-a conturat în situația internațională.

Importantul document politic adoptat, Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia, analizează cu profunzime situația internațională, exprimând hotărârea fermă a țărilor socialiste de a depune noi eforturi constructive pentru menținerea și întărirea păcii în lume.

Constatând cu satisfacție existența a numeroase fenomene pozitive, îmbucurătoare în situația internațională, ca urmare a întăririi continue a lagărului socialist în frunte cu U.R.S.S. și a luptei consecvente pentru pace dusă de acesta, Declarația conține și o seamă de propuneri eficiente menite a lărgi pe mai departe breșa făcută în gheața războiului rece. Deși în momentul de față predominantă în întreaga lume este aceea orientare care tinde spre stabilirea unor relații normale în timp de pace între state, totuși adepții războiului rece nu au depus armele. Arătând manevrele la care recurg aceștia, primejdia pe care o constituie cursa înarmărilor pentru popoare și povara acestor curse pe care oamenii muncii sînt siliți să o suporte, Declarația dă glas îngrijorării pentru viitorul întregii omeniri. Este o îngrijorare izvoită dintr-un umanism profund, umanismul socialist. Fiecare literă a Declarației poartă pecetea dragostei nemărginite pentru om. Punctul de vedere al țărilor socialiste este acela că omenirea nu va scăpa definitiv de coșmarul unui viitor război decît atunci cînd se va înfăptui dezarmarea generală și totală.

„Pe primul loc se impune, în mod firesc, problema dezarmării — se arată în Declarație. — Aceasta este problema principală a vieții internaționale în zilele noastre. De soluționarea ei depinde reușita excluderii depline a posibilității de izbucnire a unui nou război care, în condițiile actuale, ar duce la pierirea a sute de milioane de oameni și la distrugerea unor state întregi”.

De la înălțimea morală pe care le-o conferă politica consecventă dusă pentru statornicirea unei păci trainice în lume, statele participante la Tratatul de la Varșovia cheamă statele occidentale să urmeze pilda țărilor socialiste, de a depune eforturi pentru ca dezarmarea generală și totală să devină o realitate. Cel mai important pas spre o înțelegere între state care ar putea fi făcut acum cu rezultate din cele mai bune pentru viața tuturor popoarelor, ar fi încheierea acordului cu privire la încetarea experiențelor cu arme nucleare, oriunde și pentru totdeauna. Popoarele din lumea întreagă ar răsufla ușurate știindu-se la adăpost de groaznicele urmări pe care le pot avea pentru omenire experiențele prelungite cu armele nucleare.

Cu îngrijorare, intrutotul motivată, privesc popoarele din lumea întreagă renașterea în Germania occidentală a spiritului revanșard, a nazismului sălbatic, alimentate de o situație fără precedent în istorie — refuzul din partea unui stat succesor al agresorului care a capitulat necondiționat, de a consimți la încheierea tratatului de pace.

În Declarație, statele participante la Tratatul de la Varșovia își exprimă părerea unanimă că numai un tratat de pace încheiat cu ambele state germane poate pune stavilă planurilor nebunești, revanșarde ale guvernanților de la Bonn, numai încheind un asemenea tratat se poate asigura dezvoltarea pașnică, democratică, pe calea progresului a întregii Germanii. Trebuie, de asemenea, reglementată problema Berlinului occidental pe baza transformării lui într-un oraș liber. Poporul român, alături de popoarele celorlalte țări reprezentate în Organizația Tratatului de la Varșovia, de toate popoarele europene din Răsărit și Apus, care au simțit pe spinarea lor în mai multe rânduri ce înseamnă agresiunea militarismului german, este profund interesat ca niciodată securitatea sa și a vecinilor săi să nu mai poată fi amenințată. În cazul cînd înche-

# ALBINA

REVISTA SAPTĂMINALĂ A ASEZAMINTELOR CULTURALE

Anul 62 • Seria II • Nr. 633 • Miercuri 10 februarie 1960 • 8 pagini — 15 bani.



E. VUCETICI

„Să prefăcem săbiile în pluguri” (sculptură)

ierea unui tratat de pace cu ambele state germane va fi târăgănată, statele participante la Tratatul de la Varșovia vor fi nevoite să recurgă la soluția încheierii unui Tratat de pace cu R. D. Germană, găsind în felul acesta și rezolvarea problemei Berlinului occidental.

În actuala situație internațională, cînd popoarele lumii au primit cu bucurie înțelegerea dintre Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia și Franța cu privire la convocarea conferinței la cel mai înalt nivel, s-ar putea obține o apropiere considerabilă între state prin promovarea pe toate căile a schimburilor comerciale, încetarea propagandei de război care se desfășoară și în prezent în țările capitaliste (în țările socialiste această propagandă este interzisă prin lege), încheierea unui pact de neagresiune între cele două grupări de state — N.A.T.O. și Organizația Tratatului de la Varșovia, precum și încheierea de tratate bilaterale între țările făcînd parte din grupări militare diferite, crearea în Europa de zone în care să nu existe arme atomice și arme rachete. Plin de semnificație este faptul că Constătuirea Comitetului Politic Consultativ al țărilor participante la

Tratatul de la Varșovia a fost precedată de Constătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste ale Europei consacrată schimbului de experiență în dezvoltarea agriculturii. Asemenea țeluri constructive, decurgînd din însăși esența orînduirii socialiste, cum ar fi asigurarea pentru oamenii muncii a celui mai înalt nivel de trai din lume, pe baza creșterii producției și a productivității muncii, au un izvor comun cu marile și statornicele sentimente de dragoste pentru pace, cu neobositele acțiuni pentru a asigura un viitor luminos, lipsit de amenințarea unui nou război.

Alături de celelalte semnături, Declarația Constătuirii Comitetului Politic Consultativ ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia poartă și semnătura reprezentanților din partea Republicii Populare Romine. Aceasta este un titlu de mîndrie pentru poporul român și o obligație de cinste de a contribui prin toate forțele sale la traducerea în viață a ideilor, propunerilor, țelurilor pașnice definite în această Declarație, față de care își afirmă adevărată adăziunea sa deplină.













